

Kinevezték a Tankerületi Közoktatási Tanács tagjait

(A Délmagyarország munkatársától.) A középiskolai oktatás újjászervezése során még Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte az 1935. VI. tc.-ben az Országos Tankerületi Tanács és ennek kebelében a Tankerületi Közoktatási Tanács megszervezését. A törvény szerint a tanács a tankerület iskolai életét állandóan figyelemmel kíséri és a tankerületi királyi főigazgató felhívására, hogy az Országos Közoktatásügyi Tankerületi Tanács megkeresésére, vagy saját kezdeményezéséből oktatás-nevelésügyi kérdések tekintetében véleményt mond és javaslatot terjeszt elő. A törvény kimondotta azt is, hogy a tanácsok felállítását fokozatosan viszik keresztül; a tisztikart, valamint a tagokat a vallás- és közoktatásügyi miniszter nevezi ki három évre, végül, hogy rendeltéleg lépteti életbe a tanács szervezeti szabályzatát és ügyrendjét.

A szegedi tankerületi körzetben a Tankerületi Közoktatási Tanács felállítására most került sor. Kispart János tankerületi főigazgatóhoz a napokban leérkezett a kinevezett tisztikar, valamint a tagok névsora. Eszerint a szegedi Tankerületi Közoktatási Tanács elnöke Várkonyi Hildebrand dr. egyetemi tanár, alelnöke Járny Imre tanügyi főtanácsos, a szentesi állami gimnázium igazgatója, titkára Geher Lajos főigazgatósági szakelőadó Szegeden. Tagok: Balás Béla, az orosházi mezőgazdasági középiskola igazgatója, Bálint György, a Makói Gazdasági Egylet elnöke, mezőgazdasági kamarai alelnök, felsőházi tag, Bartók György dr. egyetemi tanár, Báthly Zoltán szegedi polgári isko-

lai igazgató, Becker Vendel dr. c. igazgató, tanítóképzőintézei igazgató, tanügyi főtanácsos, Bolond Lajos szegedi népiszkolai igazgató, Karl János dr., a piarista gimnázium igazgatója, Kemény Ferenc polgári iskolai tanár, a makói iparosiskola igazgatója, Mészáros Zoltán dr. ny. tábornok-orvos, orvoskamara elnök, felsőházi tag, Mészöly Gedeon dr. egyetemi tanár, az állami középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnöke, Székely-Nagy Gyula, a szegedi tanárképző főiskola igazgatója, egyetemi c. ny. rk. tanár, Nyáry György, a szegedi kereskedelmi iskola igazgatója, c. főigazgató, Pataky Sámuel, a békéscsabai evangélikus gimnázium igazgatója, Szisz Gyuláné szegedi népiszkolai igazgató, Schill János, a makói mezőgazdasági iskola igazgatója, Tóth Sándor dr., a szegedi kereskedelmi és iparkamara főtitkára, Török Sándor, a szegedi süketnéma intézet igazgatója, Vasváry Teréz szegedi állami óvodónő és végül Zombory Jenő dr. szegedi királyi főügyész.

A tanácsosok névsorát a vallás- és közoktatásügyi miniszter úgy állította össze, hogy abban nem csupán pedagógusok szerepelnek. Ugyanis ezzel a kormányzat azt akarja elérni, hogy a közoktatást ne csak mindig felülről jövő utasításokkal irányítsák, hanem abban döntő szerepe legyen a gyakorlati embereknek is, akiknek minden alkalommal meg kell tenniük észrevételüket.

A szegedi tankerületi főigazgatósági hivatal már kiküldte a tanácsosi kinevezésekről szóló okmányokat. A tanács januárban alakul meg és nyomban megkezdí működését.

A KARÁCSONYI HÓ

A forgalomban és a közlekedésben zavarokat idézett elő a 12 centiméteres hóréteg

(A Délmagyarország munkatársától.) A szombati karácsonyvárás boldog öröme csupán az zavarta, hogy sáros, esős, fekete karácsonyra volt kilátás. Az égiek azonban könnyűretek voltak azokhoz, akik fehér karácsonyt áhítottak. Vasárnap reggelre szinte esoda történt: a pár órával előbb még esőtől fényes járdákat, csurgó házerezeket vastag fehér hótakaró borította. A szombat késő éjszakáig tartó eső után a váratlanul jött havazás

10—12 centiméteres hóréteget vont Szeged utcáira.

A gyors időváltozás, amelyre senki sem volt elkészülve, elsősorban a közlekedésben idézett elő zavarokat.

A vasut forgalma

karácsonykor rendszerint megkétszereződik, ilyenkor mindenki rokoni látogatásra indul. Elképzelhető, milyen nagy volt az utasok bosszúsága, mikor valamennyi vonat indulása és érkezése előtt nagyarányú késést jelentettek be. Husz-harminc

perces késéssel érkeztek és indultak a vonatok az elmúlt három nap alatt a szegedi pályaudvarokról.

A városban nem idézett elő nagy zavarokat a havazás. A közisztasági telep emberei már vasárnap megjelentek az utcákon és a fontosabb utvonalakon megkezdtek

a vastag hóréteg eltakarítását.

Hétfőn többszáz embert állított munkába a közisztasági hivatal, de ez a szám nem bizonyult elegendőnek, számos utcán vasószagos hótörlőszek állottak.

A villamosközlekedésben

nem fordult elő komolyabb zavar. A villamos igazgatóságától nyert értesülésünk szerint a vastag hó az energiafejlesztő gépeknek jelentett kettős terhelést, ennek az áramöbbletnak a révén azonban sikerült elérni, hogy a villamosok rendszeres menetrendszerű közlekedésében nem történt fennakadás. Hétfőn és kedden a kocsik, autók és más járművek betapohták a havas a síncsatornákba, emiatt pár percet átküldt néhány vilamos. A pályamunkások azonban rövidesen elhárították ezeket az akadályokat.

Az autóbussz közlekedésben

annyi változást idézett elő a havazás, hogy a menetidő meghosszabbodott. Különösen a sándorjávai és árpádkőponti járatoknál fordultak elő komoly késések a nehéz utak miatt.

A mentőknek

nem adott az átagnál több munkát a gyorsan beállott zord tél. Hétfőn délután két esetben kellett kivonulniok a sikos járdák okozta balesetekhez.

Ördög Mihályné Pozsonyi Ignác-utca 5. szám

alatti lakos az utcán megcsuszott és bokatorést szenvedett. — Rieszteszku Antal tápéi lakos a Széchenyi-téren esett és medencecsonttörést szenvedett. A mentők mindkét baleset áldozatát a kórházba vitték.

FRITSCH TESTVEREK **Fritsch János**
c. o. g. tulajdonos
műköszörűldő és acéláru nagy raktár, nikkelozó-tolap
Tisza Lajos körut 54.
Első Magyar Általános Biztosító Intézet székházában)
FIGYELJUNK A CÍMREI

A miniszterelnök Onodon ismerteti a kormány legközelebbi terveit

Budapest, december 27. A karácsonyi ünnepek utáni első nagy belpolitikai esemény az a beszéd lesz, amelyet pénteken mond el Onodon vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, aki elvállalta a kerület képviselőjelöltségét. A kerület mandátumáról Lichtenstein László ugyanis főispáni kinevezése után lemondott.

A miniszterelnök pénteken reggel utazik Ónodra, ahová a kormány több tagja és számos NEP-képviselő is elkíséri. A programbeszédben részletesen nyilatkozik Imrédy Béla miniszterelnök nemcsak a kormány legközelebbi terveiről, hanem az új földbirtokpolitikai törvényjavaslat fontos rendelkezéséről is.

—oOo—

Hivatalos jelentés a nagysurányi tüntetésről

Nyittról irányítják a provokáló szlovák agitációt

A Magyar Távirati Iroda je'enti: December 24-én az éjjeli mise után Nagysurány községnek tót lakossága tömegben az ottani esendörörs elé vonult és a községnek Csehszlovák dhoz való visszacsatolást követelte. Amikor a tömeg fellépése fenyegetővé vált, a esendörörs azt szétoszlatta.

Karácsony első ünnepén a délelőtti mise után a tót lakosság újból tömeggé alakulva, de ez alkalommal már botokkal és késekkel felfegyverkezve vonult a esendörörs elé. A esendörörs a tömeg támadó fellépésével szemben és rendkívül szorongatott helyzetében kénytelen volt fegyverét használni. Ennek következtében, sajnos, egy személy meghalt, többen pedig megsebesültek.

A tényállással kapcsolatban illetékes helyen a következőket je'entették ki:

— Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy egész december 24-éig vér nélkül sikerült a rendet és nyugalmat Nagysurányban fenntartani, a következő napon azonban a község tót lakossága fegyveresen támadt neki az ottani magyar karhatalmi közegeknek.

— A sajnálatos esemény annak az agitációnak az eredménye, amelyet, amint az megállapítható volt, Nyittról irányítanak és amely agitáció arra irányul, hogy Nagysurány községet csatolják vissza Csehszlovákiához.

— Szükséges megemlíteni, hogy a nagysurányihoz hasonló agitáció volt észlelhető Komját községben is, de ott sikerült azt vérontás nélkül el-

BELVÁROSI MOZI Ma, utoljára
A nagy ábránd
A legnagyobb élmény! A Mussolini-serleg győztesei! — Szereplők: Dita Parlo, Erich v. Stroheim, Jean Gabin. 5, 7, 9

Korzó Mozgó Szordától péntekig
Mr. Motó veszélyben
Nagyszabású bűnügyi film. Főszereplők: PETER LORRE és ROCH HUDSON 5, 7, 9

Széchenyi Mozi
Az új JÓKAI-FILM diadalutja!
Szerdán, esütörtökön 5, 7, 9
Szegény gazdagok
Magyar mesterfilm, — URAY, SZILASSY, SZELECZKY, LUKÁCS, MÁLY, PETHES
Szilveszteri meglepetés:
Csavargókirály